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ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

  Συνάδελφοι, κατά την έκτακτη συνεδρίαση του ΔΣ της ΠΟΣΕ ΕΦΚΑ 

(2/7/25)  ενημερωθήκαμε  από τη νομική μας σύμβουλο για το αρνητικό 

αποτέλεσμα του δικαστηρίου, που έκρινε παράνομη για τυπικούς λόγους, την 

απεργία – αποχή από την αξιολόγηση του Ν. 4940/22. Η νομική σύμβουλος 

τόνισε επίσης, πως βάση και των προηγούμενων δικαστικών αποφάσεων, η 

όποια επαναπροκήρυξη από τη μεριά της Ομοσπονδία μας, δύναται να 

θεωρηθεί ως πολιτική απεργία με συνέπεια να συρθούμε σε ΟΜΑΔΙΚΕΣ 

πειθαρχικές ΔΙΩΞΕΙΣ ΚΑΙ ΜΑΛΙΣΤΑ ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ. Η παράταξη 

μας, με αίσθημα ευθύνης απέναντι στους 1960 συναδέλφους που συμμετείχαν 

στην απεργία, συνυπέβαλε πρόταση και ψήφισε υπέρ της αναστολής της, 

καθώς οι κίνδυνοι από την καταδίωξη - εμμονή της κυβέρνησης, πλέον είναι 

παραπάνω από υπαρκτοί, όπως ήδη έχει αποδειχθεί με τους εκπαιδευτικούς. 

Κατά την τοποθέτησή μας τονίσαμε τον προσχηματικό ρόλο της αξιολόγησης, 

καθώς η κυβέρνηση χρησιμοποιεί για άλλη μια φορά τους Δημοσίους 

Υπαλλήλους στην επικοινωνιακή της ατζέντα, στην προσπάθειά της να 

αποπροσανατολίσει την κοινή γνώμη από σοβαρότερες υποθέσεις που την 

απασχολούν. Υγεία,  Παιδεία,  ακρίβεια και ανέχεια  εργαζομένων,  

συνταξιούχων, ανέργων, καθώς και  Τέμπη, δυσοσμία  σκανδάλων αποτελούν 

δυσβάσταχτο φορτίο για την κυβέρνηση της Ν. Δημοκρατίας. 

 Να ξεκαθαρίσουμε πως η διαχρονική στάση της παράταξής μας είναι 

υπέρ της αξιολόγησης, καθώς μπορεί να αποτελέσει χρήσιμο εργαλείο, όχι 

προπαγάνδας, απειλών και απολύσεων,  αλλά βελτίωσης λειτουργίας  της 

Δημόσιας Διοίκησης, παρεχόμενων υπηρεσιών προς τον πολίτη και τέλος προς 

τον ίδιο τον εργαζόμενο. Μία ολοκληρωμένη αξιολόγηση περιλαμβάνει 

ολόκληρο το εσωτερικό περιβάλλον ενός οργανισμού.  
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Έχει αφετηρία: κτιριακές εγκαταστάσεις, υλικοτεχνικά μέσα, 

πληροφοριακά συστήματα,  υγιεινή και ασφάλεια εργαζομένων, ενώ 

συμπεριλαμβάνει ακόμα και την ικανοποίηση που νιώθουν οι ίδιοι οι 

εργαζόμενοι που απασχολούνται στον οργανισμό. Αξιολογούνται επίσης 

όλα τα ιεραρχικά επίπεδα διοίκησης και τέλος καταλήγει στους εργαζόμενους, 

καθώς απαιτείται ολιστική και δίκαιη αξιολόγηση όλων των επιπέδων.  Στον 

Φορέα μας, που ήδη διανύει τον ένατο χρόνο λειτουργίας, η υποστελέχωση, 

οι συνθήκες εργασίας αφόρητης πίεσης, οι κτιριακές, υλικοτεχνικές και 

πληροφορικές υποδομές δημιουργούν βρόγχο ασφυξίας στον 

εργαζόμενο.  Η απουσία ενιαίων κανόνων ασφάλισης και παροχών, εννέα 

χρόνια μετά, δημιουργεί επίσης δυσλειτουργίες και αδικίες προς τους πολίτες.   

Επίσης η παγιωμένη τακτική των αδιαφανών αναθέσεων σε θέσεις 

ευθύνης, λειτουργεί ανατρεπτικά ως προς την καλλιέργεια εργασιακής 

κουλτούρας και καλού κλίματος μεταξύ των εργαζομένων, αλλά και επιπλέον 

απαξίωσης της αξιολόγησης. Μια αξιολόγηση που αντί να αποτελεί κίνητρο 

ανάπτυξης για τον εργαζόμενο και σημαντικό όφελος για τη Δημόσια Διοίκηση 

και τους πολίτες, ουσιαστικά εκθεμελιώνεται και απομυθοποιείται από τους 

ίδιους που  την επιβάλλουν.  Παρόλα αυτά, μετά από προπετάσματα καπνού 

της - απολαμβάνουσας επιχορηγήσεων εκατομμυρίων ευρώ - τέταρτης 

εξουσίας (ΜΜΕ), προαναγγέλλεται νέος πειθαρχικός νόμος. Μεταξύ άλλων 

προβλέπει την επιβολή  της έσχατης πειθαρχικής ποινής της απόλυσης για 

αυτούς που αρνούνται για δεύτερη συνεχόμενη περίοδο να αξιολογηθούν. 

Επίσης τίθεται ξεκάθαρα πλέον και ζήτημα άρσης της μονιμότητας των 

Δημοσίων Υπαλλήλων, μετά από την καθιέρωση της στο Σύνταγμα της 

Ελλάδος το 1911. Δυστυχώς, η ταλαιπωρία και η ουσιαστική κακοποίηση της 

μεγάλης πλειοψηφίας των πολιτών από τις παραγόμενες διαχρονικά πολιτικές, 

μαζί με τα μόλις παραπάνω γεννούν συνθήκες κοινωνικού αυτοματισμού και 

κανιβαλισμού.  
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 Συνάδελφοι δεν πρέπει να τρέφουμε όμως αυταπάτες, πάντα μια 

αξιολόγηση θα «υποφέρει» καθώς μεσολαβεί ο ανθρώπινος παράγοντας, ο 

οποίος πάντα ελέγχεται τόσο για την υποκειμενικότητα, όσο και για την 

αντικειμενικότητά του. Δεν αρνούμαστε λοιπόν την αξιολόγηση - για την 

αξιολόγηση, αρνούμαστε για όλα αυτά που αναφέρθηκαν παραπάνω, τα οποία 

κρύβουν επιμελώς οι κυβερνήσεις, τουλάχιστον, αυτές που εγκαινίασαν και 

συνεχίζουν να υλοποιούν την περίπτωση που έχει τα αρχικά (e) ΕΦΚΑ.  

  Με γνώμονα τη σοβαρότητα και την υπεύθυνη στάση που οφείλουμε να 

επιδεικνύουμε, καθώς πλέον απειλούνται οι συνάδελφοι ευθέως με πειθαρχικές 

διώξεις,  - και σας διαβεβαιώνουμε πως θα το πράξουν - δεν έχουμε άλλο 

δρόμο από το να αναστείλουμε την απεργιακή κινητοποίηση της αποχής από 

την αξιολόγηση του Ν 4940/22. Άλλωστε ο σημερινός Πρωθυπουργός της 

χώρας, έχει αναδείξει τις διαθέσεις τόσο τις δικές του, όσο και της παράταξης 

που ηγείται, με τις διαθεσιμότητες του πρόσφατου παρελθόντος που 

αποτρέψαμε στο παρά ένα, από το να μετασχηματιστούν σε απολύσεις.  

Τέλος, με τις διεκδικήσεις  μας, την ακηδεμόνευτη φωνή μας, 

δεσμευόμαστε απέναντί σας πως δεν πρόκειται να  υποστείλουμε τη σημαία 

των διεκδικήσεων και του αγώνα για τη Δημόσια Κοινωνική Ασφάλιση, την 

κοινωνία και τις εργασιακές μας συνθήκες και αμοιβές.  Σας διαβεβαιώνουμε 

επίσης πως αυτή η παράταξη δεν παρασύρεται, πόσο μάλλον δε, δεν θα 

παρασύρει ποτέ κανέναν συνάδελφο σε επικίνδυνες ατραπούς,  λαϊκισμών 

και ανέξοδων επικοινωνιακών κραυγών επανάστασης. 

 

Η Γραμματεία της Παράταξης 


